

El choque de ayer.—Horrible catástrofe

La catástrofe

Vino como siempre; de improviso. Salto. Dió un sarpazo en la sombra eligiendo víctimas silenciosas y desprevenidas. ¿Por qué? Porque sí. ¿Quién tiene la culpa; el Destino ó el Hombre? Podéis elegir entre la imprevisión ó la fatalidad. El hecho es que por la tarde un tren se arroja sobre el tranvía, lo arrastra, lo destroza y asesina y hiere unas almas. Lo he visto; a punto he estado de ser una de sus víctimas; he presenciado el extraño espectáculo de una locomotora formidable llevando colgado como un guilaño el carro acometido; entonces me he preguntado por qué la hecatombe aparece. Esta interrogación puede no tener importancia para el creyente. Para quien no cree, su transcendencia es enorme. El hombre de fe tiene la evidencia de que lo que ha de suceder, sucede. El incrédulo cree que alguien tiene la culpa de las desgracias. Aquí se conforma; ésta, fiscaliza. El primero dice:—Lo quiso Dios así.—Dice el segundo:—¿Quién ha sido? El hombre de fe no puede perseguir, ni criticar al Destino; el incrédulo nombra un juez. A veces, con excesiva frecuencia, resulta que se hace cómplice á Dios de un dato mal pensado ó de una distracción. También sucede que Dios se hace responsable de un crimen financiero. El incrédulo entonces defiende a ese Dios con energía y el creyente que ve en peligro su renta y la hija de un entero consistente en pagar una multa.

Es necesario que la catástrofe no quede impune. Toda hecatombe que no se desentraña es una ofensa á Dios, es afirmar que la muerte viene de él por capricho ó por hiperestesia. Conviene insistir en este punto y ver quién tiene la culpa, si Dios ó el hombre. Si el hombre es culpable la ley debe obligarle á aceptar la responsabilidad. Ante el cadáver horriblemente destrozado de un hombre he pensado que el olvidado es un mal estád. El juez debe considerar la causa de la muerte de aquél como valentía y sin miramiento alguno dogmático ó social. Llora sobre el muerto; sentir profundamente el duelo de los demás, comentar con indignación la catástrofe, ser estériles quejidos. El pensador necesita la venganza; un equivalente. El pensador necesita la justicia; una sentencia. Ahora mecitad si el destino ó el hombre son los criminales, y si afirmáis que es el primero no dejará de existir quien mantenga que Dios, sin duda soñando, comete muchas torpezas.

Eugenio Noel.

Las primeras noticias

A las seis próximamente de la tarde acabábamos de entrar en la redacción y por teléfono se nos comunicó la triste noticia de que en el paso á nivel de la línea del Norte, situado en el camino del Grao, había ocurrido una catástrofe.

Con tanta rapidez circuló la noticia por Valencia que, apenas recibida por nosotros, nos trasladamos al lugar del siniestro y ya por las calles de la ciudad se advertía inusitado movimiento.

La gente á pie ú ocupando carruajes, tranvías y otros vehículos discurría por el camino del Grao como en gran peregrinación.

Muertos y heridos.

Dijsen en los primeros momentos que á consecuencia de la hecatombe los muertos ascendían á doce y eran en gran número los heridos, versión que tenía todos los visos de veracidad ya que dada la hora en que aconteció el suceso y la presente época, comensada ya la temporada de baños, los tranvías van repletos de gente.

Elo produjo la natural alarma en Valencia, pues quienes tenían á sus deudos, amigos ó conocidos en el Grao ó sospechaban que hacía allí pudieran dirigirse, se dedicaron á indagar, presa de vivísima impresión.

Cómo ocurrió el suceso

La salida del tren.

A las 5:31 de la tarde salió de la estación del Norte el tren expreso de Vinaroz número 703, compuesto de cuatro coches dobles, dos sencillos y un furgón con la matrícula número 288.

Gobernaba la locomotora el maquinista Francisco Serrano Climent que llevaba de fogonero ayudante á José Lafuente Ruvira.

El jefe del tren era José Martínez Rodríguez y mozo Federico Castarday Muñoz.

El convoy.

A las cinco y media salió de la Glorieta, con dirección á la playa de Caro un convoy compuesto del coche motor número 2, coche económico, de los que al vulgo denominan *perros*, numerado con el 109 y la jardinera número 125.

El conductor es Valentín Climent y los cobradores Francisco Falcón, de la *perro*; Vicente Torres Navarro, de la jardinera y Vicente Fenolosa, del coche-motor.

nar eléctricamente una campana que avisa la proximidad del tren.

Cuando esto ocurre, los guardabarreras cierran el paso, y al hacerlo así giran los discos anunciando via libre al tren y la parada á los tranvías.

El tren.

Antes del paso á nivel del camino Viejo la línea del ferrocarril afecta una pronunciada curva.

Por desperfecto, según se dice, el mecanismo que hace sonar la campana no dió ésta señal alguna.

Al salir el tren de la curva, el maquinista advirtió que el disco no estaba en disposición de que continuara la marcha; esto es, se hallaba cerrado. Previo el peligro é hizo sonar el silbato, al propio tiempo que daba contravoz é hizo funcionar los frenos.

En estas operaciones sorprendió la presencia del convoy de los tranvías que atravesaba el paso á nivel del Camino Viejo.

El choque.

El tren, aunque muy atenuada su velocidad, chocó violentamente con el convoy.

El coche-motor de éste había salvado ya la vía y el tren enganchó por su parte izquierda al coche *perro*, seguido de la jardinera.

Al golpe rompióse el enganche de éstos con el coche-motor y éste quedó empotrado, descarriladas las ruedas delanteras, en una valla situada en la parte derecha del Camino Viejo.

La locomotora avanzó aun 35 metros, llevando enganchada como un enorme animal un oficial del Ejército.

En esta disposición quedaron los vehículos. La *perro* grandemente destrozada en su parte derecha y grandes desperfectos en toda ella. Algunas piezas de hierro claváronse en el suelo, y ello quizá, además del peso de ambos coches, contribuyó á que el tren pasase de modo tan rápido.

La jardinera quedó enganchada á la *perro*, algo levantada por su parte anterior y con grandes desperfectos.

Momentos trágicos.

Apenas los viajeros del convoy eléctrico pudieron darse cuenta de la proximidad del tren, algunos arrojáronse al suelo.

Parece, según la disposición en que fueron hallados algunos cadáveres y los dos coches arrastrados, que aquéllos, presa de espanto, arrojáronse hacia el tren y entre éste y el convoy murieron aplastados.

Los que se arrojaron en dirección contraria, así como aquellos que permanecieron sentados no sufrieron sino heridas más ó menos graves.

Los viajeros del tren observaron que el impulso de los que pudieron salvar su vida fué el de correr locamente como huyendo, guiados por el instinto, del monstruo que produjo la catástrofe.

Desde mucho antes de llegar, vimos numerosos grupos estacionados frente al dispensario médico. La mayoría eran curiosos; otros, parientes y deudos de los heridos. Todos pugnaban por entrar. La guardia municipal cerrábase el paso.

Permanecimos unos diez minutos entre los grupos, oyendo frases de indignación contra esas Compañías cuya negligencia y falta de seguridad tantas víctimas ocasiona.

Por fin, y no sin grandes esfuerzos, pudimos penetrar en la Casa de Socorro.

Preguntamos á uno de los practicantes por el estado de los heridos, especialmente por el de Virtudes Catalá.

—Ha muerto—contestó.

—¿Podemos verla? Quisiéramos saber como vista.

—Es imposible: está cubierta con una sábana.

Efectivamente. En un cuarto á la izquierda entrando, estaba el cadáver de la infeliz Virtudes Catalá, envuelto en una sábana, de la cabeza á los pies.

—¿Podría proporcionarnos el libro de registros para copiar los nombres de los heridos?

—Esperen un momento.

En la Casa de Socorro no se podía dar un paso.

La gente acudía allí preguntando, indagando si entre los heridos hallábase el ser querido, el compañero de trabajo, el amigo cariñoso.

Los periodistas no podíamos atender á cuantas preguntas se nos hacían.

Entre los concurrentes salió una voz anunciando la presencia del Juzgado de guardia.

El Sr. Abal pidió al médico de guardia, D. José Llistarri, el parte facultativo, empleando nosotros la ocasión para anotar los nombres de los heridos y calidad de las contusiones sufridas.

El lugar de la catástrofe presentaba imponentísimo aspecto.

Tanto en el camino del Grao como en el camino Viejo había una multitud inmensa.

Fuerzas de la guardia civil de caballería

miendo general, fué conducido apresuradamente á la casa de comidas que en el número 30 del Camino del Grao posee Aníbal Pastor.

Aquí se le dió un vaso de agua para reanimarle; pero apenas se lo aplicó á los labios el desgraciado Falcón dobló la cabeza y expiró sin pronunciar la menor palabra.

Al tener noticia del fallecimiento del desgraciado obrador, los compañeros que iban en los tranvías detenidos á lo largo del Camino del Grao, corrieron hacia el establecimiento del Sr. Pastor, desarrollándose muy tristes escenas, pues el muerto era querido como un hermano por todos sus camaradas.

Muchos de éstos lloraban profundamente conmovidos ante el cadáver del que fué querido amigo nuestro Francisco Falcón.

En la Estación del Norte.

La noticia del choque produjo la consiguiente confusión en la estación del Norte.

Al conocerse las verdaderas proporciones del hecho se desistió de formar el tren de socorro.

Poco después marchó al lugar de la catástrofe el jefe de sección de la vía don Joaquín Coloma, encargado de hacer la información en nombre del Consejo de la Compañía para depurar las responsabilidades que puedan caer á los empleados.

Al regresar del lugar del suceso nos trasladamos á la estación del Norte, donde conversamos con algunos de los empleados que no se explicaban por qué causa había dejado de funcionar la campana que sirve de aviso en el paso á nivel del camino del Grao y de la que está encargado de hacer funcionar el empleado que con tal objeto se halla siempre en la primera casilla, situado en las proximidades del camino de Tránsito.

El mixto que dobló llegar á Valencia á las siete de la tarde entraba en el andén con más de una hora de retraso por haber estado detenido en la estación del Cabañal á causa de la catástrofe.

Los viajeros del coche-motor.

D. José del Pozo es uno de los viajeros del coche motor.

En el lugar del suceso los interrogamos diciéndoles que en el mismo coche solo viajaban cinco ó seis personas que habían logrado salvarse gracias á no haber sido arrastrado el motor por haberse roto el enganche que le unía al coche llamado *perro*.

Según el Sr. del Pozo, al ocurrir el tremendo choque todos se pusieron de pie, y al descarrillar el motor cayeron unos sobre otros, lanzando espantosos gritos de terror.

Pasada la confusión sólo procuraron salvarse lanzándose fuera del coche y huyendo desparavientos.

Una joven señorita vestida de luto resultó con el sombrero destrozado y con la frente y los labios ensangrentados, lesiones que se produjo al caer.

El Sr. del Pozo resultó también con contusiones leves en el brazo izquierdo y en una rodilla.

De los demás viajeros sólo recordaba á dos señoras extranjeras que se alejaron corriendo con dirección al Grao.

Monedero extraviado.

En los momentos de alarma á una señora que viajaba en el rápido de Vinaroz, se le extravió un monedero conteniendo un llavero, por lo que se suplica á la persona que se lo haya encontrado que lo entregue en esta Administración, donde se le gratificará.



Posición en que quedaron la locomotora y los coches del tranvía

Los heridos.

En la Casa de Socorro vimos á los siguientes heridos:

Máximo Sánchez Simeón, de 36 años, soltero, jornalero, domiciliado en la calle de Ribot, 20, 3.º; escorialista lumar derecha, leve; Elisa Lizandra Borrell, de 21, casada, transeunte; herida de 21 centímetros en la frente; María Lizandra Borrell, de 19, casada, transeunte; herida de 25 centímetros con destrucción de tejidos en la rodilla y región tibial externa derecha, menos grave.

Vicente Alamar Allaga, de 20 años, soltero, domiciliado en Cantarranas, calle sexta; erosiones y contusiones en todo el cuerpo; leve; Vicente Alfonso Castañeda, de 40, Cruz Nueva, 16, 2.º; herida contusa de dos centímetros en la región braquial anterior, y contusión al nivel del cuadrado de los hombros, leve; Ramón Madrigrera Venancio, de dos años, domiciliado en la calle de Hernán Cortés, 6, 3.º; contusiones y magullamiento general, leve; Josefa Venancio Monleón, de 22, casada, herida contusa de dos centímetros en la región mentoniana, leve.

Dolores Borrell Tormo, de 49 años, casada, vive en la calle de Cervantes, número 8, herida contusa en el labio superior, contusión de 2.º grado en la región antroquial posterior y contusión en la rodilla derecha, leve, salvo accidente; Josefa Suay Vilanova, de 50, casada, domiciliada en la calle del Canónigo Calvo; contusión en la cadera derecha, leve; Vicenta Ruiz Pastor, de 40, casada, habitante en el camino de Aligros; herida contusa en la región occipital de 4 centímetros, interesa la piel y tejido celular, leve salvo accidentes; Carmen Soriano Gil, de 11, vive en la calle de Félix Pizcueta, 26, principal; contusión de 2.º grado en el pie y erosión en la pierna derecha, leve.

Concha Albina Martínez, de 28 años, soltera, habitante en Nazaret, calle Mayor, herida contusa en el labio inferior, que interesa la mucosa y tegidos blandos, que interesa la mucosa, contusión de 2.º grado en la calle de Torregrosas, de 21, soltera, vive en la calle de Carnicerías, 13, 1.º; herida contusa en el labio inferior, con desprendimiento de la mucosa, contusión en la región frontal, otra contusión en la región femoral anterior izquierda, menos grave; Sofía Andrés, Cuartero, de 16, soltera, habitante en la calle de Carnicerías, 13, bajo, contusión de segundo grado en la región frontal, leve.

6.º infantería, policía y guardia municipal montada y de á pie, contenían al público que se agolpaba al redor del tren de Barcelona que permanecía detenido.

Tanto en los árboles como en la terraza de la casita destinada á los guardabarreras del paso nivel, habían sido aprovechados por los curiosos como estalayas.

Así como iba aumentando el público allí estacionado se notaba mayor intranquilidad y mayores gritos y lamentaciones de la gente.

Los pasajeros del tren que iba llenísimo demostraban estar poseídos de la mayor impresión por lo ocurrido.

Entre ellos se produjo gran alarma al sobrevenir el choque, siendo muchos los que al darse cuenta se apresuraron á descender contribuyendo valerosamente á los primeros trabajos de salvamento.

En el lugar de la catástrofe vimos á numerosos individuos de la Cruz Roja que trabajaban infatigables á las órdenes del activo médico municipal D. Manuel de Espinosa que fué el primer facultativo que llegó, prestando muy buenos servicios.

De autoridades vimos á los jefes de policía, al de la guardia municipal Sr. Soler, al Alcalde Sr. Ibañez y á los concejales señores Marco Miranda, Baquells, Alzaga y otros muchos.

Muchas personas se nos acercaron con los ojos llenos preguntándonos por los nombres de muertos y heridos.

El cuadro que presentaba el sitio de la desgracia no podía ser más lúgubre é imponente.

habiendo general, fué conducido apresuradamente á la casa de comidas que en el número 30 del Camino del Grao posee Aníbal Pastor.

Aquí se le dió un vaso de agua para reanimarle; pero apenas se lo aplicó á los labios el desgraciado Falcón dobló la cabeza y expiró sin pronunciar la menor palabra.

Al tener noticia del fallecimiento del desgraciado obrador, los compañeros que iban en los tranvías detenidos á lo largo del Camino del Grao, corrieron hacia el establecimiento del Sr. Pastor, desarrollándose muy tristes escenas, pues el muerto era querido como un hermano por todos sus camaradas.

Muchos de éstos lloraban profundamente conmovidos ante el cadáver del que fué querido amigo nuestro Francisco Falcón.

En la Estación del Norte.

La noticia del choque produjo la consiguiente confusión en la estación del Norte.

Al conocerse las verdaderas proporciones del hecho se desistió de formar el tren de socorro.

Poco después marchó al lugar de la catástrofe el jefe de sección de la vía don Joaquín Coloma, encargado de hacer la información en nombre del Consejo de la Compañía para depurar las responsabilidades que puedan caer á los empleados.

Al regresar del lugar del suceso nos trasladamos á la estación del Norte, donde conversamos con algunos de los empleados que no se explicaban por qué causa había dejado de funcionar la campana que sirve de aviso en el paso á nivel del camino del Grao y de la que está encargado de hacer funcionar el empleado que con tal objeto se halla siempre en la primera casilla, situado en las proximidades del camino de Tránsito.

El mixto que dobló llegar á Valencia á las siete de la tarde entraba en el andén con más de una hora de retraso por haber estado detenido en la estación del Cabañal á causa de la catástrofe.

Los viajeros del coche-motor.

D. José del Pozo es uno de los viajeros del coche motor.

En el lugar del suceso los interrogamos diciéndoles que en el mismo coche solo viajaban cinco ó seis personas que habían logrado salvarse gracias á no haber sido arrastrado el motor por haberse roto el enganche que le unía al coche llamado *perro*.

Según el Sr. del Pozo, al ocurrir el tremendo choque todos se pusieron de pie, y al descarrillar el motor cayeron unos sobre otros, lanzando espantosos gritos de terror.

Pasada la confusión sólo procuraron salvarse lanzándose fuera del coche y huyendo desparavientos.

Una joven señorita vestida de luto resultó con el sombrero destrozado y con la frente y los labios ensangrentados, lesiones que se produjo al caer.

El Sr. del Pozo resultó también con contusiones leves en el brazo izquierdo y en una rodilla.

De los demás viajeros sólo recordaba á dos señoras extranjeras que se alejaron corriendo con dirección al Grao.

Monedero extraviado.

En los momentos de alarma á una señora que viajaba en el rápido de Vinaroz, se le extravió un monedero conteniendo un llavero, por lo que se suplica á la persona que se lo haya encontrado que lo entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

Este empleado hizo las señales y el maquinista aún pudo evitar una segura catástrofe.

Serrano estaba en el Juzgado acompañado de un hermano.

Tres profesores del sexteto Estava.—¿Murlo Doñate?

Los notables profesores del sexteto Estava Sres. García, Martínez y Doñate dirigiéronse por la tarde á la Glorieta con objeto de tomar un tranvía que los trasladase al Grao.

Ya en aquel punto el Sr. García sintióse indisputado y dijo á sus compañeros que marcharía en otro tranvía si se aliviaba.

Los Sres. Martínez y Doñate ocuparon precisamente la jardinera del convoy que fué arrollado por el tren.

El Sr. Martínez en los primeros momentos arrojóse á la carretera y sufrió algunas contusiones.

Fresa del natural espanto buscó luego á su compañero y no pudo hallarlo.

Por objeto de varias personas el señor Martínez marchóse á su domicilio y hubo de guardar cama.

Terrible presentimiento.

Los compañeros, amigos y deudos del Sr. Doñate dedicáronse á buscarlo durante toda la noche y madrugada, pero no obtuvieron noticia alguna favorable.

El Sr. Doñate es persona á la que profesamos mucho afecto y el lector comprenderá cuál es el estado de nuestro ánimo al escribir estas líneas.

Por las ropas que vestía y el sombrero que aparece entre las prendas recogidas por el Juzgado sospechamos que el del Sr. Doñate fuera el cadáver que horriblemente destrozado fué extraído de entre la jardinera y el tren.

Viólo, sin embargo, un pariente en el depósito judicial y no reconoció al señor Doñate.

Con verdadera ansia esperamos saber el resultado, si quiera guardamos pocas esperanzas acerca de tan querido amigo.

En el Juzgado.—Objetos encontrados.

A las dos y media próximamente llegó á sus oficinas el Juzgado después de practicadas varias diligencias en la línea del Norte y en la estación.

Según parece el juez volvió con la impresión de que acaso el maquinista no tenga responsabilidad alguna en la catástrofe.

En el objeto de varias personas el señor Martínez marchóse á su domicilio y hubo de guardar cama.

Terrible presentimiento.

Los compañeros, amigos y deudos del Sr. Doñate dedicáronse á buscarlo durante toda la noche y madrugada, pero no obtuvieron noticia alguna favorable.

Zarzaparrilla Iodurada del Dr. Greus

Soberano purgativo y gran purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos y hecéticos, que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fluxiones y flujos de los ojos, de los oídos y garganta, hinchazones y dolores fijos o errantes, en distintas partes del cuerpo, incluso los huesos.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus), plaza de Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N. - Valencia.

VASELINA QUIMICAMENTE PURA del DOCTOR GREUS

En elegantes cajas metálicas, á 20 y 50 céntimos. De absoluta pureza y flaura, suaviza y aterciopela la piel, cura su aspereza, torquedad y picazón, y evita el herpeltismo, que tanto molesta y afeca, además al estar en contacto con la cara.

Discos Antiblenorrágicos del Doctor GREUS

Curan todo flujo ó purgación del aparato genito-urinario, del hombre y de la mujer, sin la menor molestia y tan pronto, segura y radicalmente que en la mayoría de los casos bastan una ó dos cajas para conseguirlo.

Un herido.

D. Juan Badía Bueno, que en un carrico paraba por el lugar del suceso, condujo hasta la Casa de Socorro de la Gloriosa al herido Vicente Navarro, cobrador de la jardinería, el cual fué asistido en aquel establecimiento.

Últimas interesantes noticias

El guardabarrera José Plá Guatía presta servicio en la casilla del paso á nivel de Monte-Olivete. Está encargado de los aparatos: telégrafo ó timbre de aviso «Bruguet», del pulsador á la campana «Bruguet» del camino del Grao y del magnético á la campana «Sye-mens» del mismo camino.

Detenido.

A última hora se nos dice que queda detenido el maquinista Sr. Serrano.

¿...?

Falta la identificación de un cadáver. Entre los papeles recogidos hay una carta de un tal U... de las alicerías del Niño Perdido (Villareal) y otra de Cu-Cui, ambas dirigidas al semanario «La Troná».

A declarar

El Juzgado interesa de los heridos, pasajeros del tren y tranvía sin heridos y de cuantos presenciaron el accidente, que se presenten á declarar, oadyundando así á la sagrada misión de la justicia.

Dos catástrofes análogas

1895-1896

LO QUE SE IMPONE

Recordábase anoche otras dos catástrofes, en cierto modo análogas á la de ayer, ocurridas también en los poblados marítimos, ocasionadas por el choque de un tren con un tranvía jardinería, una, y la otra al chocar el tranvía «Rayachol» con un tranvía imperial.

A la una de la tarde del día 20 de Julio de 1895 un tren de balneario de la Junta de Obras del Puerto arrolló en la playa de Levante á una jardinería de la Compañía Valenciana, resultando muertos D. Antonio Salvador Monserrat, hermano del marqués de Cruillas, fallecido unas semanas antes, doña Luisa Cuñat Vera, esposa de D. Miguel Nolla, y la señorita Luisa Cuñat Sibrá, hija de uno de los contratistas de las obras del puerto, llamado D. Miguel Cuñat.

Además resultaron bastantes personas heridas. El otro choque ocurrió el 13 de Septiembre de 1896, á las ocho de la noche.

A la sazón, EL PUEBLO hizo una violenta campaña contra las Compañías de tranvías y contra las autoridades, censurando la ninguna garantía que ofrecían á los pasajeros para que éstos viajaran con la seguridad de que ningún riesgo corrían sus vidas.

Como entonces, es de temer que las protestas del público y la Prensa se pierdan ahora en el vacío. Se adoptarán medidas los primeros días para calmar la indignación de las gentes; pero todo lo que no sea obligar á la Compañía del Norte á que sus trenes circulen al cruzar el camino del Grao por medio de un paso inferior ó superior, equivale á no impedir para lo sucesivo desgracias tan dolorosas como las de ayer.

Esto lo estimamos imprescindible y así opinaban anoche competentes técnicos, entendiendo que á las autoridades incumben obligar á la Compañía á que realice tan necesaria reforma.

Al Gobernador nos dirigimos para que sin perjuicio de las resoluciones que se adopten acordé á ordenar á la Compañía del Norte que desde hoy TODOS los trenes que crucen el camino del Grao marchen al paso, que bien poco importa un pequeño retraso ante la seguridad del público.

De igual suerte que los trenes han cruzado por espacio de mucho tiempo el puente de Roquillo, en la línea de Utiel, á paso de tortuga, lo mismo se puede exigir con respecto al camino del Grao; concurridas las ventajas que tienen los pasos inferiores, un arroyo anchuroso, dos vías de trévia y otras dos en el camino Viejo.

Porque habrá todas las ventajas de hierro, timbres, discos y guardabarreras que se quiera en el paso á nivel del camino del Grao, pero es lo cierto que á pesar de tales precauciones ya se ha visto cómo son posibles catástrofes tan horribles.

Aun hoy más y sobre esto llamamos poderosamente la atención del Juez Instructor y del Gobernador; la Compañía del Norte obtuvo la concesión para cruzar el camino del Grao á condición de que sólo circularan cuatro trenes diarios; si aumentado el número de trenes, vendría obligada á construir un puente ó un paso subterráneo para evitar toda posibilidad de riesgo para los tranvías y tránsito rodado.

Es así que DIECIOCHO A VEINTE trenes diarios, y por lo tanto se impone cumplir aquella cláusula de la concesión. Porque aun invocando tolerancias ó disposiciones legales (ignoramos si existen) que modifiquen la aludida concesión, ante la realidad de los hechos—hechos tristísimos—las autoridades están en el deber de velar por los intereses del público, los más respetables, los más sagrados frente á las conveniencias particulares y de empresa.

Asunto es éste cuya gravedad á nadie se oculta, pues de no adoptar resoluciones energéticas, á las tres catástrofes enumeradas habrá que añadir, andando el tiempo, otra ó otras no menos orecuas y deplorables.

FUNCIÓN BENÉFICA

Para las familias de las víctimas

Digna de elogio nos parece toda iniciativa que ante la desgracia se dirija á mitigar, en lo posible, el dolor y aun los perjuicios materiales que sufren las familias damnificadas á consecuencia de la catástrofe de ayer.

Por ello aplaudimos el delicado riesgo de la empresa de espectáculos nocturnos de la plaza de Toros que organiza un espectáculo á beneficio de las familias que ayer tuvieron la desgracia de perder á sus deudos y de las que, menos infortunadas, tienen heridos.

Anoche hubiera suspendido la función en señal de duelo, pero no lo hizo seguramente para que no se atribuyera la suspensión á «infermedad de la taquilla».

El citado espectáculo se verificará pasado mañana viernes con variadas bellas y fijando en 30 céntimos el precio de las sillas del redondel y en 15 la entrada general, con objeto de que la recaudación sea lo más crecida posible.

A fia de que la función reúna los mayores atractivos, los señores que constituyen la empresa de espectáculos nocturnos visitarán hoy al Alcalde para que ceda la Banda Municipal y al Capitán general para que ceda asimismo una banda militar, las cuales amenizarán pasado mañana la función benéfica de la plaza de Toros.

La recaudación íntegra se la entregará al Alcalde, Sr. Ibañez Pagés, para que la distribuya entre las familias perjudicadas en la forma que estime más conveniente.

EL PUEBLO, bajo la tristísima impresión que á todos ha producido la terrible desgracia de ayer, expresa su sentimiento á las familias de las víctimas y promete no cejar en su modesta, pero irreductible actitud, hasta conseguir el castigo de los culpables que han llevado el luto á nuestra ciudad y la desesperación á varias familias.

Feria de Julio

La novillada que se celebrará el domingo próximo á beneficio de la Feria promete verse muy animada. El despejo de la plaza lo hará la Banda Municipal, presentándose por primera vez en público su nuevo director Sr. Aylón.

Los nombres y papeles de los beceros que lidiarán y estoquearán Paacorro é Hipólito son los siguientes: «Marrullero», negro listón; «Visaró», bejardo en negro; «Lacrimoso», colorao gijero; «Gulipolo», castaño mosca; «Cordón», colorao mosca; «Capuchino», berrendo en negro mosca.

Comisión de Hacienda

Se reunió ayer tarde, acordando mantener en un todo el presupuesto presentado á la Junta general de Feria.

Vida Municipal

Ayer se reunió la comisión de Hacienda, acordando: conceder la instalación de un automóvil de alquiler en la estación del ferrocarril del Norte; proponer al Ayuntamiento que en vista del estado financiero de la Caja municipal no acceda á lo solicitado por el Ayuntamiento de que pague el Municipio el déficit de la Exposición Regional de 1909, y dirigir comunicaciones á los presidentes de las distintas comisiones para que dentro del presente mes envíen nota de las cantidades que han de figurar en los presupuestos del vigente año 1913.

Durante el primer semestre del corriente año y aparte de los decimos realizados por las tenencias de alcaldes, han sido decomisados, por efecto de inspecciones dispuestas por el presidente de la comisión de Mercados, los siguientes artículos: «Por falta de peso: 7.211 libras de pan, 319 libras de chocolate, 54 lib. de azúcar, 43 idem de cacao y 20 de turrones.

Por falta de marca y por otros infracciones, 104 kilogramos de carnes de oveja, certero y cerdo. Los mencionados géneros fueron destinados á la Asociación de Caridad, Asilos benéficos y á los pobres.

La recaudación obtenida en el mismo semestre por la administración de Mercados asciende á 28.977 pesetas, con un aumento de 9.479.99 pesetas sobre la del igual período de 1911, no obstante haberse suprimido en el corriente año algunos arbitrios que regían en el anterior.

Ayer tarde se reunió la comisión de Enchufe y acordó recurrir al Ayuntamiento para que se interponga recurso de alzada para ante el ministro de la Gobernación, en virtud de la resolución del Gobernador, fijando el valor de las esas números 285 y 287 de la calle de San Vicente, y 27 y 29 de la del Padre Jofre, por estimarlas lesivas para los intereses municipales, y conceda licencias para realizar obras é instalar motores.

En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento han de adquirirse por un valor de 180 pesetas de madera para el alumbrado público.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto en la secretaría municipal y las proposiciones deben ser entregadas en ella durante los días 3 al 17 de este mes, de diez á 13 horas.

La apertura de los pliegos tendrá efecto el siguiente día 18, á las doce horas, en el salón de subastas.

Toros y toreros

Toros en Castellón

La empresa de la plaza de Toros de Castellón, sin reparar en gastos y con el fin de complacer al público de aquella capital, ha comprado una corrida de toros de los mejores D. Manuel Lozano para el domingo próximo, en la que los diestros Chabardito, Cortijano y Yernia lucirán sus habilidades taurinas.

Recaudación de arbitrios

La recaudación obtenida ayer por los arbitrios sustitativos del de Consumos fue la siguiente:

Por arbitrios de carne.	4.713'47
Impresión veterinaria.	30'59
Pesaje.	69'05
Total.	4.873'11

Resumen del mes de Junio: Por arbitrios de carne. 123.099'93. Inspección veterinaria. 2.749'71. Pesaje. 2.076'40. Total. 127.925'60.

AGCIÓN REPUBLICANA

CASINO REPUBLICANO FEDERAL DE RUZAFÁ.—Este Casino celebrará, en cumplimiento de lo que dispone el reglamento, junta general ordinaria mañana, á las nueve de la noche, para la dación de cuentas del primer semestre y renovación de parte de la directiva.

Caso de no haber suficiente número de socios se celebrará por segunda convocatoria el sábado próximo á las nueve y media de la noche.—El presidente.

Para el Sr. Lapedra, profesor del Conservatorio de Música.

De público se dice, y yo no lo creo, que es el Conservatorio de Música centro de donde se rinde culto á la injusticia, y se prueba con irritable frecuencia en las oposiciones á los premios de cultura, defraudando las esperanzas legítimas de los alumnos estudiosos que se ven infortunadamente despojados de sus notas que se suelen otorgar al favoritismo y á la yernoocracia.

Dignísimo son los profesores, mereciendo elogios por su cultura é imparcialidad, pero rodeados de claro ambiente que dificulta á veces su independencia, véase obligado á contribuir con su voto á que prospere lo injusto, motivando protestas difíciles de acallar.

Su ir más lejos, pseudo sílfema que en los ejercicios de 5.º curso celebrados ayer se concedió el primer premio á la señorita Lapedra, hermana del profesor del mismo apellido, sin haberlo merecido. Y es muy legal que el mismo Sr. Lapedra forme parte del tribunal que concede el primer premio á un hermanito, pero sea una sotaja de opulencia, y ada dita timorosa. Yo ya sé que dicha señorita no tiene culpa de tener un hermano profesor; pero tampoco es racional que por esta causa tenga un privilegio inmerecido, comparando sus ejercicios con los de las otras opositoras.

Y como yo entiendo que el Sr. Lapedra no querrá sufrir el peso de mi acusación sin dejar probado que se obró en dichas oposiciones con extrema justicia, tengo la seguridad que aceptará mi reto, proponiendo nueva oposición para su propia hermana con la opositora que ha obtenido el tercer premio, Elena Rosat, en sentido particular ó privado desde luego, con los mismos ejercicios y en las condiciones que señalo.

Si transcurridas 48 horas no recibo contestación me creeré en el derecho de hablar en la forma que dicte mi conciencia. F. Rosat.

MOVIMIENTO OBRERO

BARBEROS A JORNAL.—Celebrará mañana á las diez de la noche junta general extraordinaria en la calle de Pl y Margall, número 24, bajo.

De la Diputación

El presidente de la Diputación provincial, D. Juan Izquierdo, dedicó ayer toda la mañana á estudiar con el contador de la Corporación el estado de la Caja provincial, gastos pendientes é ingresos á realizar, prosiguiendo la campaña cobratoria, que se propone realizar con verdadera energía, á fin de que la situación quede nivelada en el plazo más breve posible.

La labor del presidente es elogiada por los diputados de todos los partidos que frecuentan su despacho y por los contradistas de obras y directores de los Asilos provinciales, que aprueban el resultado de la campaña que el Sr. Izquierdo está realizando.

La recaudación de ayer fué la siguiente: Del Ayuntamiento de Puebla Larga 1.000 pesetas; Alcofer, 1.500; Rocafort, 75; Monserrat, 800; Chella, 700; y Sollana, 2.677.

LOS TALLEBES DE ERANISTERIA EN VALENCIA

Bajo la agradable sorpresa recibida en nuestra visita á los acreditados talleres de Ebanistería de la señora viuda de Climent D. Juan de Austria, 3, escribimos estas líneas para manifestar públicamente nuestra impresión.

De antiguo son conocidos estos talleres y su crédito es cada día mayor, siendo en la actualidad esta casa de las que forman á la cabeza de la industria de Muebles ha biendo salido de su casa magníficos mobiliarios de todos estilos en los que van hermanados el gusto artístico y la solidez de construcción.

Nos han llamado sobre todos la atención, unos elegantes á la par que magníficos muebles que nos han dicho estaban embalmado para remitir á la distinguida familia de la viuda de Duart y que habían sido adquiridos para D. Arturo con motivo de su boda. Son estos de irreprochable gusto y construcción perfectísima.

El comedor es de roble natural estilo inglés con metales, y el gabinete y dormitorio de caoba color corinto con filetes dorados y estiles Imperio bastante por sí solo para ornamentar la fama de la casa constructora si no la también ya cimentada. Felicitamos con sinceridad á la viuda de Climent y terminamos comunicando á nuestros lectores que en breve tendrá terminados los talleres que están montando para poder construir en ellos muebles artísticos á la vez que económicos para que puedan adquirírselos las clases modestas.

Cine Moderno

(Local que ocupaba el Cine El Turia). Todos los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. Es el más novedoso de Valencia.

Paracuellos de Jiloca, Baños y Aguas

Clorurado sódico, sulfurosas. Curan todo flujo ó purgación del aparato genito-urinario, del hombre y de la mujer, sin la menor molestia y tan pronto, segura y radicalmente que en la mayoría de los casos bastan una ó dos cajas para conseguirlo.

Temporada oficial: Del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Coches á todos los trenes, á las estaciones de Calatayud (10 minutos al establecimiento) y á la de Paracuellos en la línea del Central de Aragón. Informes el propietario Felipe García Serrano; en Valencia, D. José Blasco, Pasaje Monistrol, núm. 4, 6 y 8.

Noticias

Ayer en el correo llegó á nuestra ciudad acompañado de su señora nuestro querido amigo y colaborador D. Eugenio Noel, que fué recibido en la estación por los amigos que tenían noticia de su llegada.

El notable escritor se propone pasar entre nosotros una temporada que le permita cumplir los compromisos que contrae durante su último viaje con los correligionarios de varias poblaciones de la provincia. Sean bienvenidos tan cariñoso amigo y compañero y señora.

Ayer mañana se posesionó del cargo el director de la Banda Municipal, D. Luis Aylón.

Hizo la presentación á los profesores del presidente de la comisión de Banda, quien encomió las excelentes condiciones del nuevo director y los buenos propósitos que le animan.

El Sr. Aylón, después de agradecer los elogios del presidente, manifestó á los profesores que lo considerasen como un compañero más, dispuesto á solventarles cuantas dificultades tuviesen en el desempeño de su cometido, y esperaba que todos unidos cooperarían á la buena marcha artística de la Banda.

En los exámenes de ayer del Conservatorio, obtuvo el primer premio de piano por adelantado, la avante alumna de D. Ramón Martínez, Josefa Vilches Sañohis, discipula también del distinguido profesor particular de dicha alumna, D. Vicente Solanich Laureano.

Se ha tomado especial interés en condecorar al éxito de la Srta. Vilches, el profesor de piano D. Vicente Solanich, al cual felicizamos efusivamente.

Nuestra enhorabuena á los profesores y á la Srta. Vilches Sañohis.

Como ya dijimos, ayer en el vapor «Pampa» embarcó la compañía Velasco con rumbo á Buenos Aires.

Figuran en la expedición las señoritas Campos, Martí, Quijano, Trujillo y Capilla, los Sres. Valentín González, Juanito Martínez y López, y los maestros Fenalla y Beñó.

Los deseamos feliz viaje y una campaña provechosa.

Los socios del Círculo de Bellas Artes amigos y admiradores de D. José Capuz, están organizando un banquete en su honor por el triunfo alcanzado por tan insignificante artista en la última Exposición Nacional, obteniendo primera medalla en la Sección de Escultura.

La lista de adhesiones se halla abierta en el mencionado Círculo.

Hemos recibido un ejemplar de «Los Arcaños de Aduana», folletos y adiciones por D. Vicente Polo, del campo de Aduanas, obra de verdadera utilidad, necesaria para todo comerciante, á los cuales lo recomendamos.

D. Vicente Polo, que es segundo jefe de la aduana de Irún, ha realizado un trabajo de gran mérito, por lo que le felicitamos.

Los representantes de las seccionas de la Vega visitaron ayer el Gobernador, interesándole en el establecimiento del tandeo en vista de la escasez de agua.

El Gobernador trasladó el asunto á la Jefatura de Obras públicas.

También visitaron al Sr. López García las señoras que forman la comisión organizadora de las Cantinas Escolares, dándole las gracias por el apoyo que les ha prestado en la cuestión realizada.

En el puerto entraron durante la semana pasada 14 vagones de la Compañía del Central de Aragón, con un peso de 140.010 kilogramos para el comercio de exportación, y salieron 12 vagones del Central de Aragón, con un peso de 165.000 kilogramos, y de la Compañía Valenciana 12 vagones, con un peso de 78.300 kilogramos, del comercio de importación.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Antonio Camps, 5.464'18 pesetas; don Luis Climent, 220; D. Emilio Sánchez, 3.515'40; señor presidente de la Aduana, 500; señores Moré y hermanos, 100.876'85 y Clases pasivas, 20.000.

Todos sabemos que las moscas son grandes propagadores de muchas enfermedades. Si, para destruir las, empleásemos fórmulas de prevención, evitásemos el peligro. El papel pegajoso «Ranglo» (15 cts. doble hoja droga) es el mejor, el más higiénico y más práctico de todos los cazamoscas conocidos.

Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa á los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El Dr. Martí Soriano aplicará el «608», por vía intravenosa, hoy miércoles, á las nueve de la noche, en Casa de Socorro de la Glorieta, á 19 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado Junio han sido inventados 118 enfermos, que unidos á los 1.925 de meses anteriores, suman 1.643, sin que haya ocurrido el menor accidente y con satisfactorios resultados.

Ha sido aplazado hasta el martes próximo el banquete que la Sociedad de tiro de Pichón ofrece al Alcalde, por tener el señor Ibañez que asistir á la novillada que á beneficio de la Feria se celebrará el domingo, día que estaba anunciado el banquete.

La película «Wanda» llevará numeroso público al Cine Moderno, pues es de lo mejor que hemos visto. Se exhibirá hoy con otros grandiosos estrenos, formando un colosal programa.

Debido á la mucha importancia y venta de esta casa algunas fábricas suizas de bordados, tiras y entredoses nos han concedido el depósito exclusivo para hacer centas á precios de fábrica. Los mejores algodones son los de Las Barracas. Colores sólidos, negros indestructibles. Únicos que no tienen competencia posible por su calidad y precios para el público y maquineras.

DESCALZO Y VILLENA.—Llop, 8 y 10.—Valencia

Gran balneario de la Sociedad Anónima VICHY CATALAN

Agua mineral-curativa natural. Su rival para el REUMATISMO, la DIABETIS y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No hace de otras aguas que cambian de lasa imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Dispónese en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafá), 72. Teléfono 178.

Antimeningeo Belver

Este preparado es la salvación en el primer período de la meningitis y en los cáttros gástricos insidiosos con calenturas rebeldes en que se presenta como final esta terrible enfermedad.

Su administración es en forma de enemas ó lavativas que no violenta á los niños. De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Belver.—Calle de Sagunto, número 31.

Precio de la caja, 6 reales

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Mendoza y Tiroy (hijo), contra Mar, Nel y Conill. Juego libre. A 60 tantos. A las 5. Rebote cuerda.—Precio, 15 céntimos.

Fonda LA CENTRAL

Servicio á la carta y cubiertos de 1, 1'50 y 2 pesetas. Abonos de 60 comidas, desde 45 pesetas. Hospedajes desde 3 pesetas. «La Central», Transits, 4 (junto á la calle de las Barcas).

Tribunales

HOMICIDIO.—Ayer continuó la vista de los jitanos y después de conocer el resultado de la prueba el fiscal, de acuerdo con el acusador privado, retiró la acusación contra tres de los procesados, manteniéndola en cuanto al Miguel Borrull Borral.

Defendiendo á ésta el Sr. Ibañez Rizo. Los señores Barral y Borro se retiraron al ser declarados irresponsables sus patrocinados.

OTROS JUICIOS.—En otros asuntos informaron los señores Albiol, Arrate (D. V.) y Torro.

UN SACERDOTE ATORMENTADO

Durante 13 años, el abate señor Durval fué víctima de un tormento que sólo los que lo conocen pueden comprender las terribles consecuencias. Fué atacado de histeria casi completa con 17 ruidos visuales.

Acabada su patencia después de haber empleado toda clase de remedios, consiguió curarse radicalmente en dos meses, por un procedimiento sencillo que por caridad se hará un día de indicar gratuitamente á todas las personas que lo escriban.

N. DURVAL, 110, rue Réaumur, París.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas. Situado junto á la Iglesia del Grao.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde. Las Mancomunidades. Lo que dice la Prensa.—Comentarios.—Enmiendas al proyecto.—Lerroux y las Mancomunidades.

«El Imparcial» titula su artículo de fondo «El fracaso del proyecto». Enumera los diferentes aspectos que tomó la sesión del Congreso de ayer. Realiza la actitud del Sr. Moret, é esforzándose en mantener unida á la mayoría y haciendo constar el deseo del Sr. Canalejas de dividirla.

También hace resaltar la actitud del señor Maura, recordando sus deberes al Gobierno.

«La Proposición» dice—votada ayer, nada significa respecto de las Mancomunidades. Hace constar que cuando se discuta el proyecto volverá á dividirse la mayoría.

En los pasillos del Congreso ha habido la misma contienda que ayer, siguiendo los comentarios respecto á la situación del Gobierno.

En general se le cree poco sincero. A primera hora conferenciaron los señores conde de Romanones y Canalejas, mostrándose ambos reservados.

Después que los radicales presentaron tres enmiendas al proyecto de Mancomunidades y 25 los diputados de la mayoría.

Antes de comenzar la sesión circuló el

rumor de que el Sr. Montero Ríos había dimi-

Las enmiendas presentadas por los radicales al proyecto de ley de Mancomunidades...

Llegó esta mañana a Madrid el Sr. Le Roux. Asistió a los pasillos del Congreso.

Las Cortes

Congreso

Preside el conde de Romanones. En el banco azul los Sres. Canalejas, Alba y Villanueva.

El Sr. Sol y Ortega pide al ministro de Gracia y Justicia algunos documentos relacionados con la querrela que presentó contra la Sala primera del Tribunal Supremo.

Los Sres. Giner de los Ríos e Iglesias (D. Pablo) demandan a los demócratas cometidos por la guardia municipal de Vigo a contener a los pescadores.

Dice que muchos de éstos se vieron obligados a arrojarlos al agua. Añade que los oficiales se negaron a auxiliar a los guardias municipales en su inhumana tarea.

El conde de Romanones abandona la presidencia. Los ministros respectivos ofrecen entárselo.

El Sr. Soriano, dirigiéndose al Sr. Canalejas: «Su señoría no es jefe del partido liberal, sino representante del Sr. Maura.

Respecto a la prisión de los diputados no se cerrarán las Cortes sin que quede resuelto el problema del batallón.

Guerra que entre sueldo y emolumentos tiene la paga de un ministro. El Sr. Nougués lamenta que mientras unos combaten otros están acostados en buenas camas...

Dios que el Mizdian fué muerto por casualidad, y aun así no tuvieron parte en la muerte las fuerzas del Ejército, sino la policía indígena.

El ministro declara que la administración militar es la encargada de suministrar los víveres al Ejército. Los Sres. Soriano y Romeo interrumpen.

Los Sres. Canalejas y Luque protestan indignados. El Sr. Luque protesta a su vez de que se hable de militares que permanecen en la cama mientras otros se batían...

Hay de animación. El Sr. Fernández Daza ruega se conceda un plazo a los maestros a quienes se añaden atrasos para presentar sus reclamaciones.

El Sr. de Jaca pide que no se apruebe ningún presupuesto municipal, en el que no se consigne cantidad para el pago de sus haberes a los maestros dependientes de los municipios.

El Sr. Barroso ofrece complacerle. Orden del día. Proyecto de división de Canarias. El Sr. Alendalazar lo impugna brevemente por haber sido discutido ampliamente en el Congreso.

Se aprueba el proyecto. Se aprueban definitivamente otros dieciséis, entre ellos el de construcción de cuarteles en Bilbao.

Presupuesto de Gracia y Justicia. Se aprueba sin discusión el cap. 1.º De Córdoba. En la mina Huerta del Abad se rompieron las cadenas de una jaula, cayendo al fondo sesenta operarios.

De Castellón. Castellón, 2, 5 tarde. Para Villarreal. La Junta organizadora del festival a beneficio de las víctimas de Villarreal, no cesa ni un momento en la organización del espectáculo...

De Castellón. Castellón, 2, 5 tarde. Para Villarreal. La Junta organizadora del festival a beneficio de las víctimas de Villarreal, no cesa ni un momento en la organización del espectáculo...

las fuerzas vivas de esta ciudad y de la prensa. El Sr. Cabot, que vino en representación de la casa Tintoré y Compañía de Barcelona...

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL DE «EL PUEBLO»

Madrid, 2 5:30 noche.

Final del Congreso

El general Luque afirma que Romeo ha dicho verdaderas herejías. Esto le interrumpe y la mayoría, especialmente Canalejas, protestan airadamente.

Romanones: Dejen hablar a Luque. Esto ha oído a todos con calma y sin interrumpir. Canalejas protesta de nuevo contra las interrupciones.

Continúa Luque diciendo que Romeo ha ofendido a los oficiales de Estado Mayor, que trabajan día y noche, y son dignos de recompensas por la operación que efectuó la columna de Navarro.

Esta no se encontraba abandonada porque iba en combinación con otras. La operación no se preparaba para matar al Mizdian, sino para efectuar un reconocimiento.

Cuanto ha dicho Romeo, repito que es pura fantasía. Se entra en el orden del día y se toma en consideración una proposición coincidiendo beneficiosa a los oficiales e individuos de carabinieri y de la guardia civil.

Continúa la discusión del presupuesto de Guerra. Suárez Inclán contesta al Sr. Amado comparando nuestro presupuesto en relación con el de otros países.

Defiende la supresión del Estado Mayor, que sólo tiene razón de ser en los ejércitos como el alemán y el japonés, por ser unidades que preparan grandes acciones y las realizan.

Reclama el Sr. Amado combatiendo la escuela de reserva retribuida, diciendo que es una vergüenza, que en ningún país existe.

Zulueta pide que se suspenda toda discusión a base de discutir las Mancomunidades. Romanones: Queda todavía media hora. Zulueta consume el tercer turno en contra de los presupuestos, combatiendo la cifra de 169 millones que se consignó en el presupuesto de gastos y de éstos sólo 48 para los gastos de la campaña de África.

rominas para iniciar nuevas gestiones y llegar a una fórmula. Dichos señores conferenciaron con Romanones exponiéndole sus propósitos conciliadores y este los aconsejó que exploraran el ánimo del Sr. Moret.

CONFERENCIA

Madrid, 2, 12 noche.

Nota política

Gran revuelo político.—Moret, intransigente.—El cerrojazo?—Romanones, indignado. Expectación ante la sesión de mañana.

Sigue la confusión y el lío político. A última hora se reunieron Canalejas, Romanones y García Prieto ocupándose de las enmiendas presentadas, pues los esfuerzos de Romanones acerca de los firmantes para que las retiraran han tenido escaso éxito.

En la entrevista de Carner y Cerominas con Moret para rogarle que cesase la intransigencia, también careció de éxito. Moret les contestó que era partidario de un proyecto más orgánico que el presentado, pero hallábase disconforme con el fondo del mismo.

Por eso ha aconsejado a sus amigos que lleguen a los últimos límites en la obstrucción. Ante las dificultades que se encuentran para discutir ahora el proyecto, prefirió que muy pronto se cerraran las Cortes.

Algunos suponen que mañana se leerá el decreto suspendiendo las sesiones. Otros, en cambio, creen que el jueves se dará el cerrojazo.

Respecto a la explicación que dará el Gobierno sobre esta clausura, predomina la creencia que será la de que el Gobierno está en crisis, aunque siga luego Canalejas gobernando sin algún ministro nuevo, o quizás ninguno.

Al salir Romanones de conferenciar con Canalejas y García Prieto, manifestó: «Hemos tratado de la forma de redactar el número de enmiendas presentadas para facilitar la discusión.

Ahora reanudaremos la discusión del proyecto con objeto de ver si se consigue que esté aprobado el sábado. Así lo queremos saber a los diputados catalanes, aunque nada puede asegurarse.

Después de terminar la sesión del Congreso produjese enorme revuelo. Los amigos íntimos de Canalejas mostrábase indignados por lo ocurrido en la sesión, y anunciaban su propósito de adoptar actitudes violentas en la sesión de mañana, caso de continuar la obstrucción a las Mancomunidades los diputados amigos de Moret y Romanones.

Los ministros se reunieron, cambiando impresiones brevemente. Al salir mostrábase reservadísimo. Canalejas, contra su costumbre, no dijo nada a los periodistas.

Dos enfermos.—Regreso. El popular actor Emilio Carreras, que durante la función que se celebraba en el Gran Teatro, se sintió indispuerto, sufre un ataque de parálisis y sigue en estado grave. Es muy visitadísimo.

CONFERENCIA

Madrid, 3, madrugada.

Un feto en una Iglesia

En la Iglesia del Carmen y en un banco próximo al altar, ha sido hallado el cadáver de un feto masculino envuelto en trapos, y en completo estado de descomposición. Se cree que el feto llevaba allí varios días. Se ignora quiénes puedan ser los autores.

CONFERENCIA

Madrid, 3, madrugada.

Los dramas del alra

Nueva York.—Ha explotado el dirigible de Vamman que se proponía atravesar el Atlántico. Resultaron siete muertos, incluso Vamman. La explosión se produjo a las seis y media de la mañana, poco después de iniciada la ascensión.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 4:30 madrugada.

Congreso agrícola

Burgos.—El gobernador presidió la sesión de clausura. Se leyó un telegrama de Villanueva sintiendo no poder asistir. Merino pronunció un discurso alentando a los labradores a que aprovechar las enseñanzas abandonando las rutinas.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 4:30 madrugada.

Los dramas del trabajo

Córdoba.—En la mina Huerta del Abad, término municipal de Montoro, se rompió el cable de una jaula y ésta cayó al fondo con seis obreros que la ocupaban. Todos se hallan en gravísimo estado. A dos de ellos les fueron amputadas las piernas.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 4:30 madrugada.

Huelga.—Doble asesinato

Granada.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de pólvora y explosivos de Fargue. Piden que no se les disminuyan los jornales y los días de trabajo.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 4:30 madrugada.

Varlas noticias

Mejilla.—Ha comenzado a publicarse en Cabo de Agua un semanario. Han jurado la bandera algunos reclutas que aún no lo habían hecho. Se ha constituido la Sociedad Hispano Hebraica, designando presidentes honorarios al capitán general y al gobernador militar.

Final del Senado. Discútese el presupuesto de Gracia y Justicia, desechándose varias enmiendas y aprobándose hasta el artículo quinto. Ugartea defende una enmienda al artículo sexto, siendo desechada. Retírase el artículo para redactarlo nuevamente. Apruébanse las obligaciones eclesiásticas, levantándose la sesión.

CONFERENCIA

Madrid, 3, madrugada.

¿Crisis?

Los rumores de crisis acentuáronse a última hora, siendo la impresión dominante, dado el estado de división en que se encuentra la mayoría y la excitación de ánimos, que mañana no se celebrará sesión. Sin embargo, los amigos de Canalejas aseguran que mañana se aclarará la situación, practicando una votación nominal para saber quiénes de la mayoría son los disidentes.

CONFERENCIA

Madrid, 3, madrugada.

Canalejas y D. Alfonso.

Esta noche Canalejas celebró una extensa conferencia telefónica con D. Alfonso, enterándole de lo ocurrido hoy en el Congreso. Cálculos y comentarios. Siguen las cálculos y comentarios sobre lo que ocurrirá hoy en el Congreso.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 4:30 madrugada.

Bolsa de Valencia

CAMBIOS EXTRANJEROS. París 8 días vista, comercial, 104.65 a 105.15. París vista, cheque bancario, 105.70. Londres 8 días vista, comercial, 26.42 a 26.56. Londres vista, cheque bancario, 26.68. Colización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 2 Julio 1912.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 4:30 madrugada.

Revista de Mercados

Londres, Junio, 28, de 1912. Tomate.—De Valencia, por Pelayo y parte del César, encontré demanda regular, con muy poca variación en los precios: 45.4, 10 a 13.6, la mayoría 11 a 11.6, 6.8, 9 a 11, la mayoría 9.3 a 10.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 4:30 madrugada.

Puerto

Baques entrados el día 2. VAPORES: Pampa, de Marsella, de tránsito; Cabo Prior, de Bilbao y escalas, con cargo general; Oscar de Olavarría, de id y escalas, de id; Caballé, de Barcelona y escalas, de id; Ciudad de Soler, de Cete y escalas, de id; Murillo, de Génova y escalas, de tránsito.

CONFERENCIA

Madrid, 3, 4:30 madrugada.

«El Pueblo» en Madrid

Se vende en la calle de Alcalá, núm. 5, frente al café Fornos y en la Puerta del Sol, números 11 y 12.

tranquila; ninguna niebla se ha interpuerto entre el porvenir y yo... La bestia sale, y el espíritu es el que habla... [La prisión] los sacerdotes! Estas son precisamente las dos visiones que me han asaltado durante la misa, las dos palabras que han murmurado la voz del Norte y la voz del Mediodía... Me las han repetido la palidez de la luna y las rojas tintas de la aurora; y la cruz ha hablado también, y ha hablado la hostia, y su respuesta ha sido la misma... El crimen y los criminales, ha aquí lo que era preciso saber ante todo, y ha aquí lo que yo sé ¡Oh! ¡id con cuidado, espías de alma! yo leo bajo vuestras ropas más negras que la noche o más rojas que el sol poniente, como en un libro abierto. Los tres círculos de coronas cabren las cabezas tres veces malditas... En las tinieblas aparece una luz vacilante, así como el luero del alba crece... se agranda hasta alcanzar el tamaño de una lámpara de santuario;... cuidado, pontífice, su luz iluminará las prisiones ocultas en las entrañas de la tierra, ocreerá como la llama de un incendio y acabará por consumirte... y los que viven morirán, y los muertos volverán a la vida... La sibilaba estaba terrible en aquel momento. Su descarnado brazo designaba aquel a quien había designado el brazo de la loca, a quien se asemejaba entonces por lo amenazador de la mirada y lo áspero de la voz. El mono parecía comprenderla. Al escuchar

la palabra sacerdotes, habíase arrodillado murmurando y gorgoteando el pecho... Entonces la escuchaba con grave continente, y por imitación amanzaba con su largo brazo hacia la puerta por donde había desaparecido el Papa... El animal se detuvo de improviso, tirando a la sibilaba de la ropa. Un hombre acababa de entrar en el taller. Era Neumann. —La vieja—dijo,—la vieja, siempre creyendo ver visiones. ¡Sangre de Cristo! ¡y qué ojos tan resplandecientes! ¡Qué oñores aquí! La vieja no respondió. —¿Os calláis! Está bien; sois muy dueña de hacerlo; guardad vuestros secretos, buena mujer. —Los secretos han perdido su nombre—murmuró la sibilaba con voz reposada y como si hablase consigo misma.—Ya no hay secretos. —Sin embargo, los hay todavía para desaparecer en campo llano sin dejar rastro. —observó Neumann, que quería averiguar el misterio de la desaparición de la vieja el día antes. Pero la vieja se limitó a responder: —Todo lo que ha salido de la tierra ha de volver a ella. Dicho esto sentóse de nuevo, al parecer dispuesta a no despegar ya más los labios,

—Esto es hecho... las fosas del pavimento serán sepulcros... y los espíritus de su sangre y de sus huesos jasparán tu famoso pedestal. Diciendo así, levantó la sibilaba los brazos defendiéndolos caer luego lentamente. Talmud imitaba cómicamente los ademanes de la vieja. Neumann impresionado guardaba silencio cruzado de brazos en actitud pensativa. El mono le imitaba como poco antes había imitado a la vieja. Llamaron a la puerta. —Entrad,—dijo Neumann. Y Hochstratten apareció en el dintel. —¿No está aquí el padre santo?—preguntó el gran inquisidor. —Lo ignoro, cobabo de llegar. —Debe estar con Machiavelli y Miguel Angel. —En todo caso deben estar en esta habitación—dijo Neumann, dirigiéndose al taller reservado de su maestro; toned la bondad de esperar mientras voy a verlo. Hochstratten y la vieja se quedaron solos. Al aparecer el recién venido Talmud había escondido precipitadamente. La vieja parecía que no se hubiese dado cuenta de la entrada del inquisidor. Cuando levantó la cabeza y le vió, no pudo reprimir un estremecimiento de sobresalto. Aunque no

con su desdentada boca, a la singular estatura que le hizo poco viables sus aires. La criatura era un mono; la vieja andrajosa no era otra que la mujer aquella que encontré Neumann la víspera de las puertas de Roma, y que había llamado a la sibilaba, la cual designaba los romanos a sus hijos para amedrentarlos, diciéndoles en voz baja: —Es la bruja. La bestia restregaba cariñoso su cabeza contra las huesosas manos de la vieja que murmuraba entre dientes frases cortadas, con lengua gutural, que debían ser sin duda de un idioma del Oriente. Era por demás curioso aquel conjunto, aquel grupo, en el que a primera vista era difícil conocer cuál de los dos seres era el animal y cuál el persona. La vieja encontraba allí como en su propia casa, y en efecto estaba acostumbrada al taller del maestro, pues Miguel Angel en diversas ocasiones la había sonseado para que se prestase a servirle de modelo para terminar los cartones de sibilaba, que pintaba con destino a la capilla Sixtina. Aunque el artista se sorprendiese a menudo de aquel carácter extraño, a veces sumiso, a veces indisculpado, no era hombre que consistiese en perder tan buen modelo por semejantes detalles. El tipo aquel, con el que dotó la Delfinea, le había seducido, y Miguel Angel no lo hubiera cedido por ningún dinero. Ella se daba por satisfecha con que la de

380. MISTERIOS DEL VATICANO

384. MISTERIOS DEL VATICANO

Compañía colonial

Casa fundada en 1854

LINEA DE PINILLOS



Viajes rápidos
Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días
PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES -
Salidas de Valencia

Admiten carga y pasajeros en las clases de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase.
A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 8 y 22 de cada mes
Vapor MIGUEL M. PINILLOS, el 6 de Julio, para San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Vapor CONDE WIFREDO, el 22 de Julio, para Puerto Rico, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Cienfuegos.
Vapor CATALINA, el 7 de Agosto, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarren, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Barceca, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 62. Teléfono 264

Servicio regular de vapores

- PARA LONDRES: El vapor NORMA cargará el día 6 de Julio.
- PARA LIVERPOOL: El vapor DEMETIAN cargará el día 6 de Julio.
- PARA GLASGOW: El vapor BURRIANA cargará el día 6 de Julio.
- PARA BRISTOL Y CARDIFF: El vapor JOHANNÉ cargará el día 6 de Julio.
- PARA AMBERES: El vapor PORTUGAL cargará el día 6 de Julio.
- PARA AMSTERDAM Y ROTTERDAM: El vapor ZEUS cargará el día 6 de Julio.

CONSIGNATARIOS: RIES Y COMPAÑIA, Colón, 72.

Servicio regular de vapores al N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest

El vapor SAINT ANDRÉ saldrá el 15 del corriente para Rouen y Le Havre.

También se admite carga con conocimiento directo para PARIS, Dunquerque, Caen, Saint Malo, Saint Servas, Granville, Saint Briens, Morlaix, Lorient, Brest, Lorient y principales poblaciones del Norte y Oeste de Francia.

CONSIGNATARIO: Andrés Guardado, Fax, 33, 1.ª derecha. Informar en el ORO: Martí y Muñoz, Muelle Levante, 18.

Se venden

estanterías, mostradores, escaparates, toneles, dos cocinas económicas, dos escaleras de caracol y una recta, varios depósitos de cajón para aceite, un volante de bomba de metro y medio de diámetro, una prensa de madera y varios.

MESAS DE BILLAR

A. CALABUIG
Esta acreditada casa presenta a la venta dos mesas, casi nuevas: una de todo juego y otra pequeña de carambolas, accesorios completos último sistema, a precios muy económicos. San Vicente, núm. 205.

Gramófono

preciosísimo y de gran potencia de voz, propio para cine, café, sala de sociedad, casino, casa de campo y para persona de gusto. Costó 500 pesetas y se dará baratísimo. Mianes, 5, 1.º (junto a «La Correspondencia»).

Piano

casal nuevo y de inmejorables voces se vende por menos de la mitad de su valor. Calle de Filipinas, 16, bajo.

ACORDEONES SUPERIORES

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, núm. 8 (junto a la barbería).—VALENCIA.

Indisputable en superioridad CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOGA

NOCHES DE BODA LUNA DE MIEL Y DE MIEL Cuadros naturistas ricos de color y de intenso interés, a 5 pesetas. Librería de Agullar, calle de Caballeros, 1. Valencia.

Cola y Mayeas

CONSIGNATARIOS: Libertad, 10 (Puerto). Teléfono núm. 1.054. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 10 de la tarde, admitiendo carga de DOMINGO A DOMINGO. Repetidos y cómodos salidas de 1.ª y 2.ª clases en los días martes y miércoles. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. SERVICIO DE WIALA. Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Felice, Mar de la, Gueva y Guisasañe Llorca, admitiendo pasaje y carga. Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga. Salidas los viernes a las ocho de la noche. "Corcos de Africa". LINEA DE CANARIAS. Salidas: los días 11 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Almería, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Wágar, Larache, Rabat, Casablanca, Marrakech, Argadir y Canarias. Inmejorables condiciones para pasaje de 1.ª y 2.ª. Buenas condiciones para 3.ª. Las notas de embarque de pasajeros deben entregarse en la Consignación, por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor y la correspondiente para el cobro del boleto no se devuelve sino que se funda. Boleto de ida y vuelta con salida a los puertos de las Islas Canarias, con el 25 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, válido para el mismo vapor y para que se tome el billete. El 85 por 100 de rebaja, válido para dos vapores.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas LA SANGRE



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso: *Herpes, herpes, impetigo, acné, carpiñados, prurigos, rojezas, carpiñados tarinticos, sycosis de la barba, omoneas, llagas varicosas y esomas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.*

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.—A. Torregrosa, Pl y Margall, 24, Sueca. EN VALENCIA.—Sres. Hijos de Blas Cuetela, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Alfio, plaza de Cajerros, 6, farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27.—D. Juan Alarcón, S. Vicente, 155, droguería.—Sres. Hércules Hermanos, plaza del Mercado, 75.—Sres. Contat y Compañía, plaza del Mercado, 72, farmacia y droguería.—Sres. Farell y Píñol, D. Juan de Villarrasa, 1, farmacia y droguería.—D. A. Gamir, San Fernando, 34, farmacia.

Podemos comprobar -

que nuestros agentes ganan más de 200 pesetas semanales. Si usted no gana 25 pesetas diarias, escriba en seguida. Nuestra circular le explicará el negocio; nuestro artículo importado lo hace demás. Señores, señoras y jóvenes, búsquese para consagrar todo el tiempo que disponga.

Recompensa 500 pesetas si no enviamos muestras gratis pidiéndolas.

Recompensa 500 pesetas si no enviamos muestras gratis pidiéndolas. (Austria).

AVISO AL PÚBLICO

GRAN REBAJA DE PRECIOS. Confección de trajes a toda moda, con buenos forros, a 15 pesetas. Hechuras de pantalón torero, bombacho ó recto, a 2.50. Hechuras de chaleco como el cliente quiera, a 2.50. Hechuras de pantalón y chaleco con buenos forros, a 6.50. Se garantizan las hechuras.

Visita esta casa y os convenceréis del buen gusto de toda clase de prendas. Patios de Frigola, 4, bajo.

Ocasión

Hay para la venta varias esmeraldas y montañas de oro de marfil; una gran cantidad de botas y botines y tonetes de todas medidas; de robles; dos meses de sarnicero; una de marfil y otra de madera; dos meses para la venta de gallinas; melinos de azúcar y azúcar; helados; hay un gran surtido de tapaderas de metal y varios depósitos para salsas. Almacén, Espinosa, 10, bajo.

Aprendices con jornal

Se necesitan en la fábrica de pastas de José Oliver, y operarios impuestos en esta industria. Ruzafa, núm. 65.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE VIUDA É HIJOS DE NOGUÉS

Calle Lauria, 16, entlo. y Brao, Muelle de Poniente



SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felice, Palomar, Cetta y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios servicios.

Máquinas 'Rosehil' para coseir y bordar

Las más perfeccionadas que hasta el día se fabrican en Europa. Venta a plazos. Grandiosos descuentos al contado. Don Juan de Austria, 28 (junto al teatro Apolo)

Esta casa paga la misma contribución que Singer.

Aguas minero-medicinales de Camarena. (Provincia Teruel)

Declaradas por R. O. de utilidad pública. Indicadas para las enfermedades del estómago, intestinos, vejiga y matriz.

Temporada oficial desde el 1.º de Julio, al 30 de Septiembre. Constantino Escriche Ibañez ofrece a su numerosa clientela y al público en general su nueva Hospedería, «La Aragonesa», con otra antigua, llamada de «Santa Bárbara», donde el bañista encontrará habitaciones higiénicas con un servicio esmerado. Hay también cocinas particulares.

NOTA.—Con objeto de que no sufran equivocaciones, vejaciones ni otros gastos, los señores bañistas deberán avisar al menos con tres días de antelación al propietario Sr. Escriche, indicando cuantas habitaciones se desean, como también las cabinas necesarias para el transporte de viajeros y equipajes desde la estación de la Puebla de Valverde, (Ferrocarril Central de Aragón), indicando el tren de bajada (donde deben desmontar), para el pueblo de Camarena.

IMPORTANTE.—Con objeto de evitar las consiguientes molestias que ocasiona al viajero, también su dueño ha montado en la misma Hospedería, una dependencia de ultramarinos, en donde el público encontrará de todo cuanto abraza este ramo y de cuyos artículos carecía el pueblo en años anteriores.

Partos. - Embarazo

ANTONIA CHIRIVELLA. (Técloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Cabinetas para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos. Calle del Arzobispo Mayoral, 12, entlo. (frente a la calle de la Sangre).—Valencia

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Vapores correos alemanes SALIDAS DESDE CÁDIZ para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

El vapor ENTERRERIOS, de 8.000 toneladas, saldrá el 7 de Julio. PRECIO DEL PASAJE en 3.ª clase desde ALMERIA a BUENOS AIRES, trasbordando en CÁDIZ, 80 pesetas.

16 DÜROS

no teniendo el pasajero que abonar nada desde su salida de Almería hasta su llegada a Buenos Aires, corriendo por cuenta de la compañía la alimentación y el coste del billete de Almería a Cádiz, los gastos de trasbordo en dicho puerto del pasajero y sus equipajes, etcétera.

Comidas a la española, luz eléctrica, telegrafía sin hilos, asistencia médica gratuita. Todo el personal encargado del trato del pasaje como médicos, practicantes, cocineros, camareros, camareras, etc., exclusivamente español.

Agentes en Almería: Sres. ROMERO HERMANOS. Agentes en Cádiz: Sres. Hijos de EVELIO LAINEZ.

MISTERIOS DEL VATICANO

378. jassen obrar a su manera, y el artista, por tanto, no tenía más que resignarse a soportar algunos enfados y disgustos que a la vieja le ocasionaba su naturaleza misteriosa. Intimidada la sibila por la llegada de León X acompañado de Machiavelli, habíase ocultado con presteza entre un montón de ropas tiradas por el suelo, del cual salió al verse sola. Fue a sentarse sobre un tapiz de Smyrna, sacando del seno un juego de cartas usado y mugriento. El mono sentóse en frente de ella, y reía y gesticulaba frotándose las manos en prueba de la satisfacción que le producía aquel placer entrevisto. La vieja distribuyó lentamente sus cartas de extraños dibujos, dándole formas aún más extrañas; las iba distribuyendo primero de una a una con arreglo a un orden regular que rompió pronto para disponerlas en forma de cruz. Entonces se detuvo y pareció reflexionar profundamente. El mono que la observaba pasarse ansiosa la mano por la frente, la imitaba y se rasaba la suya con furia. Levantó por fin la cabeza la vieja y miró al mono. —¡Talmud!—le dijo. —¿Por qué designaba a aquella bestia con el nombre del libro reverenciado de los judíos?

LÉO TAXIL Y KARL MILO

383. —Pienso en una cosa, en una cosa que constituye la aspiración de toda mi vida. ¿Cómo saldrá? ¿Lo sabéis vos? ¿Podéis decirme? La vieja no aparta su penetrante mirada de la Neumann, le cogió la mano, examinóla detenidamente, y después,—dijo: —San Pedro tiene las llaves a su diestra... en el manajo está la que debe abrir esta puerta. —Se está burlando de mí,—pensaba Neumann. Como si la vieja hubiese adivinado la idea, golpeó en el suelo con el pie, el mono hizo otro tanto, y la sibila,—añadió con tono brusco: —Está allí... Ya se acerca... Levanta la cabeza... Pero no te ha visto... Tú eres tan alto... y él tan bajo... El cielo sirva de bóveda... Vé con cuidado, que ha llegado la hora... Y bien ¿qué esperas?... Pronto, pronto... ¡Bien! Retrocedió tapándose los oídos y murmurando: —¡Parece castigo de Dios! Se inclinó hacia el suelo como si mirase a un abismo—y exclamó: pies, dos al mediodía y tres por la tarde. Refiérese que conociendo Edipo en esta descripción al hombre, explicó el sentido del enigma, por lo cual la Esfinge se despidió de rabia. Edipo, sin saberlo, se casó con Teocasta, su madre, cuya mano era el premio destinado al que venciese a aquel monstruo.—(N. del T.).

MISTERIOS DEL VATICANO

382. pues nada contestó cuando el joven repetidas veces la preguntara: —¿Dónde está el mastro? La vieja continuaba inmóvil, como si nada oyese. —¡Al diablo la local—dijo su interlocutor. El mono le miró de reojo, sin que nos sea posible asegurar si fué la palabra loca, ó el nombre del diablo lo que le disgustara. Neumann, sin insistir ya más, se disponía a ponerse a trabajar, cuando buscando su ómulo, seguido por Talmud, que le remedaba todos los movimientos, vió las cartas esparcidas sobre el tapiz. —¡Ah, ah!—exclamó—¿con que los dos esfébalas consultando el porvenir? Decidme, mientras viene el mastro, ¿sería indiscreción, vieja más enigmática que la Esfinge (1), el rogaros que levantaseis siquiera la punta del velo que cubre mi porvenir? La vieja sin moverse fijó la vista en él. Neumann, cambiando el tono un tanto zumbo con que había dicho las anteriores palabras, con otro más natural, preguntó: (1) La Esfinge es una fición mitológica que pintaban los antiguos con cara de mujer y lo restante del cuerpo de león con alas. Decían de ella que irritado Juno por que Alemana había dado oídos a Júpiter, envió este monstruo al monte Oltorón, en el cual proponía un enigma, y devoraba a los que presentándose a ella para adivinarlo no lo explicaban. El enigma consistía en saber cuál era el animal que por la mañana tenía cuatro

LÉO TAXIL Y KARL MILO

379. ¿Qué incomprensible ironía envolvía aquel apelativo? El mono de un salto volvióse de espaldas. La vieja entonces barajó de nuevo las cartas y las dispuso después en forma de círculo. —¡Talmud!—repitió cerrando los ojos. El animal saltó de nuevo, se precipitó sobre las cartas, y cogió una que colocó en el lugar de otra. Aquella operación duró algunos minutos. Después sentóse de nuevo y lanzó un agudo gruñido. La sibila abrió los ojos y consultó el orden de los dibujos. Silbó la vieja y el mono designó una carta, ella la cogió, contó siete, tomó la séptima y así hizo sucesivamente hasta que las tuvo todas en la mano. Entonces las extendió de nuevo sobre el suelo, con los dibujos hacia abajo. —¡Talmud!—ordenó. El mono quitó dos cartas. Mirólas la vieja inflamóse su rostro y gruñó con voz cavernosa. —¡La prisión! ¡Los sacerdotes! ¡Siempre los sacerdotes! El porvenir no cambia. Se puso en pie y con la mirada fija continuó: —No hay duda, el orden santo ha sido observado, el número sagrado y los constelaciones favorables... La mirada de la bestia es